НАШ КОНСУЛЬТАНТ

центре внимания АПТЕКА

В последнее время в центре внимания общественности находятся вопросы, связанные с лекарственным обеспечением граждан России. Озабоченность властей страны отразилась в законопроекте «Об обращении лекарственных средств», который сейчас находится на рассмотрении в Госдуме РФ. На что же направлены новые законодательные инициативы и как их реализация затронет интересы обычных покупателей аптек? Об этом мы беседуем с нашим консультантом, заведующей аптекой «Сердечко» (ул. Чертановская, 9-1) О. Е. ШАРОВОЙ.

льга Евгеньевна, есть мнение, что основная цель принимаемого закона сдержать необоснованный рост цен на жизненно важные лекарства. Действительно ли так все подорожало?

– Мне трудно судить о том, что происходит в других аптеках — я слышала, что в ходе проверок на многих предприятиях были выявлены недопустимо высокие торговые надбавки на противогриппозные средства и жизненно важные препараты. У нас, так же, как в других аптеках сети «Сердечко», таких нарушений никогда не находили. Мы стараемся, чтобы все жизненно необходимые лекарства были доступны наибольшему числу покупателей. Поэтому в нашей аптеке очень низкие наценки на фармацевтические препараты. При этом в ассортименте, который насчитывает свыше 6000 наименований, всегда можно найти самые дешевые, проверенные временем, лекарства, к которым привыкли пожилые люди — такие, как фурацилин, диазолин, стрептоцид, валидол и др.

Значит, Ваша аптека не пострадает, если будут зафиксированы отпускные цены и установлены минимальные надбавки на препараты, от которых зависит жизнь человека?

- Думаю, что нет. Соответствовать этим требованиям, скорей всего, не смогут небольшие предприятия. Лекарства к ним попадают малыми партиями через десятки посредников, каждый из которых накидывает свою надбавку. В результате розничная цена может действительно отличаться от отпускной, едва ли не на сто процентов (в Санкт-Петербурге были даже выявлены случаи возрастания аптечных цен вчетверо по сравнению с ценой производителя). А наша аптечная сеть «Сердечко», которая насчитывает свыше 35 филиалов, снабжается поставщиками, входящими в десятку крупнейших в России. Мы приобретаем препараты большими оптовыми партиями, а, значит, каждая упаковка обходится аптеке гораздо дешевле. Это дает нам возможность поддерживать доступные цены на весь свой ассортимент и, уж тем более, на жизненно важные препараты, которые у нас всегда продаются с минимальными наценками.

Эксперты опасаются, что установление максимальных цен на жизненно важные лекарства приведет к их дефициту. Разделяете ли Вы эти опасения?

До 1 марта производители всех таких лекарств должны пройти регистрацию. Сроки действительно очень жесткие. Но у наших поставщиков создан достаточный запас всех препаратов, пользующихся наибольшим спросом у населения. Так что, я думаю, мы продержимся, и таких проблем, которые возникли в стране, к примеру, при введении акцизных марок на алкоголь, удастся избежать.

- Считаете ли Вы, что новый закон поможет в выравнивании условий на рынке для отечественных и иностранных производителей?

- Вряд ли, этот вопрос можно решить лишь законодательным путем. К нам, действительно, большинство лекарств сегодня попадает от импортных производителей, потому что просто не существует российских аналогов. Это происходит из-за того, что большая часть российских предприятий оснащена устаревшим оборудованием, техне соответствуют мировым разработки ведутся и внедряются крайне медленно. Так что, для того, чтобы наша фармацевтическая отрасль успешно конкурировала с крупнейшими зарубежными фирмами, в нее нужно вкладывать большие средства, которые не сразу принесут необходимый эффект в виде конкурентно способной продукции.

- Правда ли, что среди импортных лекарств чаще встречаются подделки?

Мы тщательно следим за тем, чтобы на прилавок аптеки не попали сфальсифицированные препараты — перечень забракованных серий регулярно публикуется Росздравнадзором. Но, как ни странно, с каждым годом их в стране становится все меньше. Подделывать действительно стараются наиболее ходовые импортные лекарства стоимостью 250-300 рублей, но в нашу аптечную сеть та-



кие препараты не поступают, потому что вся продукция проверяется еще на складах поставщиков. И вообще, считается, что в России количество контрафактных препаратов в 2009 году снизилось в четыре раза по сравнению с 2008 годом именно благодаря тому, что уже 70 % рынка занимают аптечные сети, которые дорожат своей репутацией и сами предпринимают меры, чтобы оградить ассортимент аптек от фальсификата.

В Вашем ассортименте много биологически активных добавок. По мнению министра Минздравсоцразвития Татьяны Голиковой, они могут быть изъяты из аптек, так как не подпадают под закон «Об обращении лекарственных средств» и относятся, скорее, к пищевым продуктам. Смогут ли покупатели обойтись без привычных БАДов?

— Биологически активных добавок у нас не так уж много, потому что мы предлагаем только сертифицированные препараты, чего не скажешь о многочисленных рекламируемых средствах, которые неизвестно какими путями попадают в нашу страну из Китая и других стран Юго-Восточной Азии. Если государство серьезно займется их оборотом, многих людей удастся оградить от мошенничества дельцов, которые за большие деньги доставляют на дом препараты, в лучшем случае, безвредные и в большинстве своем — бесполезные. Для лечения серьезных заболеваний нужны лекарства, в которых количество каждого ингредиента строго определено с помощью многолетних научных исследований. А состав большинства БАДов колеблется в огромных пределах, так что их лечебный эффект может быть непредсказуемым. Если их запретят продавать в аптеках, к нам меньше будет приходить людей, занимающихся самолечением.

В зале Вашей аптеки постоянно работает консультант. Какая информация предоставляется поку-

 Консультант рассказывает об имеющихся новинках в ассортименте лечебной косметики и мелицинских приборах для домашнего пользования. Многие интересуются разнообразными ортопедическими изделиями, тонометрами и глюкометрами. На все вопросы, связанные с налинием и применением лекарственных препаратов, отвечают наши фармацевты и провизоры.

Существует ли у Вас возможность предварительного заказа препарата, отсутствующего в аптеке?

— Да, такую услугу мы оказываем. Заказать препарат но прямо в аптеке или, позвонив по телефону: 32. Если необходимое лекарство поставляется в нашу страну, заказ будет выполнен в короткие сроки по заранее согласованной цене. Его можно будет получить в нашей аптеке, которая работает с 8 утра до 10 вечера.

- Говорят, что в конце февраля ожидается очередной всплеск эпидемии гриппа. Готова ли Ваша аптека к наплыву покупателей?

 Мы всегда заранее готовимся к сезонному всплеску заболеваемости простудой и гриппом. Советуем и всем, кто не хочет, чтобы болезнь застала врасплох, подготовиться к ней заранее, чтобы дома было все необходимое для лечения простудных заболеваний. При первых же симптомах гриппа необходимо обращаться к врачу.

Беседовала Ирина СКВОРЦОВА

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы НЕ ЗАМЕРЗНУТЬ

ак вести себя зимой в морозные дни, чтобы не подвергать опасности здоровье? Прислушайтесь к следующим рекомендациям:

- На мороз выходите в многослойной одежде: два свитера под пальто или куртку, двойные рукавицы, хлопчатобумажные, а сверху шерстяные носки. Снимайте с себя металлические украшения: кольца, цепочки, браслеты.
- Ни в коем случае не смазывайте лицо кремом, особенно увлажняющим, он сильно увеличивает риск обморожения. При слабых и средних морозах пользуйтесь жирной косметикой, при сильных — не стоит наносить на лицо и ее.
 - Не отправляйтесь на улицу на голодный желудок.
- Если чувствуете, что ноги-руки начинают замерзать, немедленно начинайте двигаться, позже делать это будет уже больно
 - Не растирайте лицо варежкой, только сухой ладонью.
- После того, как сильно промерзнете, будьте внимательны, попав в теплое место: в транспорте постарайтесь сесть, так как часто процесс согревания сопровождается сильными ощущениями и головокружением вплоть до обморока.

Чего нельзя делать при обморожении:

— Растирать снегом. Это только усугубляет переохлаждение, а также повреждение ткани, есть опасность занести инфекцию.

– Согревать сухим теплом (около огня, плиты, положив руки-ноги на батарею). Риск необратимых повреждений тканей.

– Давать алкоголь, кофе. Резкий удар по суженным сосудам может привести к их разрыву, внутренним кровоизлияниям, нарушению работы сердца.

Вскрывать волдыри на обмороженных местах.

При обнаружении пожара необходимо:

- Немедленно сообщить о возгорании в пожарную охрану по телефону «01», указав точный адрес пожара.
- Эвакуировать детей и престарелых из зоны горения.
- Приступить к тушению пожара подручными средствами, не забывая при этом о собственной безопасности.
- Не забывайте, что первый враг для вас, как и для пожарных, не огонь, а дым, который слепит и душит.

3 РОГПН Управления по ЮАО ГУ МЧС России по г. Москве

КРОССВОРД

по горизонтали: 1. Зимний вид спорта. 5. Порода попугая. 6. Минерал класса сульфатов. 8. Австралийское млекопитающее. 9. Вид конного спорта. 11. Великий русский поэт и дипломат. 14. Астрономическое явление. 15. Многолетнее травянистое растение, занесенное в Красную книгу. 16. Сотрудник издательства. 18. Философская категория, отражающая любые изменения в мире. 19. Струнный музыкальный инструмент. 22. Вид форменной одежды. 24. Знание, полученное до опыта и независимо от него. 25. Млекопитающее отряда насекомоядных. 26. Международный договор, имеющий большое политическое значение. 27. Рыболовецкое судно.

по вертикали: 1. Сотрудник биржи. 2. Художественная выставка, кинофестиваль или музыкальный кон-

христианское богослужение. 4. Молочный продукт. 5. Небольшой сосуд для жидкостей с крышкой. 7. Краткая при-

6 8 13 10 11 15 14 18 16 17 19 20 21 22 23 24 25 26

курс, проходящие каждые два года. З. Главнейшее ветственная речь. 9. Зодиакальное созвездие. 10. Морская рыба. 12. Кинотеатр в Кузьминках. 13. Письменное долговое обязательство строго установленной формы.

> 17. Наука об ораторском искусстве. 18. Статуя греческого скульптора Мирона, V век до нашей эры. 20. Вид тяжелого вооружения. 21. Минерал, содержащий фосфор. 22. Парусное судно. 23. Пушной зверь.

> > ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД

ИЗ № 12 (270)

По горизонтали: 3. Бекон. 4. Био-

граф. 6. Оранжад. 11. Снеговик.

12. Амазонка. 13. Винегрет. 15. Апе-

льсин. 16. Тарелка. 17. Ажиотаж.

18. Скука. По вертикали: 1. Лесо-

парк. 2. «Подружка». 5. Сегмент.

Лучший секонд хэнд Чертанова! ОДЕЖДА ИЗ ЕВРОПЫ 🛌 Скидки по социальным картам 5 %.

Предъявителю объявления скидка 3 %. Наш адрес: ул. Чертановская, д. 20, корп. 2, магазин «Копейка», подвальное помещение, «Автозапчасти».

Профессиональное решение всех категорий дел по приемлемым ценам (жилищные, наследственные, семейные, трудовые споры, уголовные дела, арбитраж)

- ДОСУДЕБНЫЙ ПОРЯДОК УРЕГУЛИРОВАНИЯ СПОРОВ
- Круглосуточный ВЫЕЗД В СЛУЧАЕ ЗАДЕРЖАНИЯ СДЕЛКИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ, ОФОРМЛЕНИЕ
- НАСЛЕДСТВА, составление и регистрация договоров СРОЧНЫЙ ВЫКУП КВАРТИР (долей, комнат),
- ОБРЕМЕНЕНИЕМ правами третьих ПОСТОЯННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ (прописка) в Москве

с оформлением в собственность доли квартиры Возможен выезд к клиенту для консультации и заключения договора

м. Варшавская (1 мин пешком), Чонгарский бульвар, 4-2 **8-495-771-5488, 8-499-613-4833**

АНТИКВАРИАТ. ПОКУПКА. ОЦЕНКА

Золото, зубные коронки, серебро. Значки, фарфоровые статуэтки, художественные изделия из бронзы и чугуна. Предметы старины (до 50-60-х гг.) Рассмотрим любые предложения.

Тел. 8-906-062-4101

метро «Чертановская» (30 м), Балаклавский пр-т, 7, Торговый комплекс «Альянс», 1-й этаж, под кафе «Му-му»

6. Отворот. 7. Диадема. 8. Изольда. 9. Инжир. 10. Акция. 14. Тартинка. ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ

жатном и → семейных и корпо-

ВИДЕОСЪЕМКА

- ративных торжеств; рекламных роликов;
- → музыкальных
- клипов:

→ слайд-шоу.

Оцифровка видеокассет VHS, Mini DV

Телефоны: 312-42-20, 8-926-377-84-12